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Θέμα: Ανάγκη βαθμολογικής αποκατάστασης και άρσης των ανισοτήτων 

για τους Αξιωματικούς ΑΣΣΥ τάξεων 1994 και 1995. 

Έντονη αναστάτωση, αίσθημα αδικίας και ηθικής απαξίωσης επικρατεί στις 
τάξεις των εν ενεργεία Αξιωματικών αποφοίτων των Ανώτερων Στρατιωτικών 
Σχολών Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ), οι οποίοι κατατάχθηκαν στις Ένοπλες 
Δυνάμεις κατά τα έτη 1992 και 1993 (τάξεις αποφοίτησης 1994 και 1995). Οι 
εν λόγω Αξιωματικοί που βρίσκονται πλέον στο τελικό στάδιο της 
σταδιοδρομίας τους, έχοντας συμπληρώσει περίπου τριάντα τρία (33) έτη 
πραγματικής στρατιωτικής υπηρεσίας, είναι αντιμέτωποι με μια πρωτοφανή 
κατάσταση σταδιοδρομικής ομηρίας. Κατά τη διάρκεια της υπηρεσιακής τους 
πορείας υπήχθησαν διαδοχικά σε τέσσερα διαφορετικά σταδιοδρομικά 
καθεστώτα (Ν. 1911/1990, Ν. 2439/1996, Ν. 3883/2010 και, προσφάτως, Ν. 
5265/2025), με αποτέλεσμα να υφίστανται διαρκείς μεταβολές του 
υπηρεσιακού τους καθεστώτος χωρίς ουσιαστική και οριστική αποκατάσταση 
των δικαιωμάτων τους. 
 
Μάλιστα, με το άρθρο 52 του Ν. 5018/2023 που εισήγαγε ο προκάτοχος του 
κ.Δένδια , φάνηκε να αποκαθίσταται, έστω και μερικώς, η βαθμολογική τους 
εξέλιξη μέσω της υπαγωγής τους στις διατάξεις του Ν. 2439/1996. Ωστόσο, 
τρία μόλις χρόνια αργότερα το ίδιο κυβερνών κόμμα, με την πρόσφατη 
νομοθετική μεταβολή και τη διαμόρφωση του Πίνακα του Παραρτήματος Α του 
Ν. 5265/2025 ανατρέπει εκ νέου την προοπτική της βαθμολογικής τους 
αποκατάστασης.  Συγκεκριμένα, οι απόφοιτοι ΑΣΣΥ που κατατάχθηκαν κατά 
τα έτη 1992 και 1993 οδηγούνται ουσιαστικά σε σταδιοδρομική καθήλωση 
στον βαθμό του Ταγματάρχη και αντιστοίχων. Δεν τους αναγνωρίζεται ο 
προβλεπόμενος καταληκτικός βαθμός του Αντισυνταγματάρχη (και 
αντιστοίχων), ώστε να δύνανται να εξελιχθούν βαθμολογικά και μισθολογικά 
μέχρι τον βαθμό του Συνταγματάρχη και αντιστοίχων, παρά το γεγονός ότι με 
τις πρόσφατες νομοθετικές ρυθμίσεις παρασχέθηκε πρόσθετος καταληκτικός 
βαθμός σε όλες τις νεότερες σειρές καταταγέντων αποφοίτων ΑΣΣΥ, έως και 
εκείνες που κατατάχθηκαν το έτος 2013. 
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Η συγκεκριμένη αντιμετώπιση δημιουργεί εμφανή και σοβαρή ανισότητα 
μεταξύ στελεχών που προέρχονται από την ίδια κατηγορία προσωπικού και 
έχουν προσφέρει επί δεκαετίες στις Ένοπλες Δυνάμεις. 
Ειδικότερα, ήδη σημαντικός αριθμός συμμαθητών τους, της ίδιας σειράς και 
κατηγορίας προέλευσης, έχει αποστρατευθεί ή συνταξιοδοτηθεί με τον βαθμό 
του Αντιπλοιάρχου και του Αντισμηνάρχου, γεγονός που δημιουργεί στελέχη 
δύο ταχυτήτων με τα ίδια ουσιαστικά χαρακτηριστικά υπηρεσιακής διαδρομής. 
Επιπλέον, οι εναπομείναντες εν ενεργεία Αξιωματικοί των τάξεων αυτών 
καλούνται να παραμείνουν στην υπηρεσία έως και τη συμπλήρωση τριάντα 
πέντε (35) ετών πραγματικής υπηρεσίας, χωρίς να απολαμβάνουν ουσιαστικό 
βαθμολογικό, μισθολογικό ή συνταξιοδοτικό όφελος σε σχέση με συμμαθητές 
τους που αποχώρησαν νωρίτερα. Αντιθέτως, καταλήγουν να 
αποστρατεύονται με τον ίδιο βαθμό, παρά την πρόσθετη παραμονή τους στην 
ενεργό υπηρεσία. 

 

Παράλληλα, νεότερες σειρές στελεχών προερχόμενων είτε από τις Σχολές 
Ιπταμένων Ραδιοναυτίλων (ΣΙΡ) είτε από την κατηγορία των εξ Εθελοντών, 
έχουν ήδη προαχθεί στον βαθμό του Συνταγματάρχη ή του Σμηνάρχου και 
είναι πλέον βαθμολογικά ανώτεροι από παλαιότερους και πολυετείς 
αποφοίτους της Σχολής Τεχνικών Υπαξιωματικών Αεροπορίας (ΣΤΥΑ) και 
των λοιπών ΑΣΣΥ. Η παράλειψη συμπερίληψης των καταταγέντων των ετών 
1992 και 1993 στις ευεργετικές διατάξεις περί καταληκτικού βαθμού 
δημιουργεί σοβαρά ζητήματα ίσης μεταχείρισης και εύλογης υπηρεσιακής 
εξέλιξης, ιδίως όταν πρόκειται για στελέχη τα οποία υπηρέτησαν επί 
περισσότερες από τρεις δεκαετίες υπό διαδοχικές μεταβολές του νομοθετικού 

πλαισίου. 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός:: 

1. Έχει αξιολογήσει το Υπουργείο Εθνικής Άμυνας τις συνέπειες που 
προκαλεί η εφαρμογή του Πίνακα του Παραρτήματος Α του Ν. 
5265/2025 στους αποφοίτους ΑΣΣΥ κατατάξεως 1992 και 1993 και τα 
ζητήματα άνισης μεταχείρισης που ανακύπτουν σε σχέση τόσο με 

παλαιότερους όσο και με νεότερους συναδέλφους τους; 

 

2. Για ποιους λόγους οι καταταγέντες των ετών 1992 και 1993 

εξαιρέθηκαν από τις ευεργετικές ρυθμίσεις περί πρόσθετου 

καταληκτικού βαθμού, ενώ αντίστοιχες προβλέψεις θεσπίστηκαν για 

νεότερες σειρές αποφοίτων ΑΣΣΥ έως και το έτος κατάταξης 2013; 

 

 

 

 



3. Προτίθεται το Υπουργείο να προβεί σε νομοθετική παρέμβαση για την 

τροποποίηση του Πίνακα του Παραρτήματος Α του Ν. 5265/2025, ώστε 

να συμπεριληφθούν ρητώς οι απόφοιτοι ΑΣΣΥ κατατάξεως 1992 και 

1993 και να τους αποδοθεί ο καταληκτικός βαθμός του 

Αντισυνταγματάρχη (και αντιστοίχων), με τις αντίστοιχες βαθμολογικές, 

μισθολογικές και συνταξιοδοτικές απολαβές Συνταγματάρχη εν 

αποστρατεία; 

 

4. Προτίθεται το Υπουργείο να αποκαταστήσει την υφιστάμενη διαφοροποίηση 

μεταξύ στελεχών της ίδιας προέλευσης και ουσιαστικά της ίδιας υπηρεσιακής 

διαδρομής, ώστε να μην υφίστανται στελέχη πολλαπλών ταχυτήτων εντός 

των Ενόπλων Δυνάμεων ως προς την τελική βαθμολογική τους εξέλιξη; 
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